# Газета для тех, кто любит свой район

№ 69(10446) четверг

# 27 августа 2020 ЗНАМЯ ПРАВДЫ www.uporovo.online



ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Сёла хорошеют – стр. 2

Официально-стр. 3-7

## Человек труда



Владимир Постовалов работу на станке с числовым программным управлением считает интересной и увлекательной.

## своил цифровые технологии

Упоровская земля издревле была богата мастерами столярного дела. В обработке древесины у нас есть богатые традиции. И сейчас эта профессия распространена в основном в производственном масштабе по изготовлению мебели, элементов декора, дверей и оконных рам.

Аккуратность, внимательность, художественный вкус, развитый глазомер, пространственное воображение - этими качествами обладает хороший столяр. Он должен знать свойства древесины, уметь читать и составлять чертежи и эскизы.

Этой профессией отлично владеет Владимир Постовалов. Он трудится на Упоровской мебельной фабрике с 1994 года.

«Не могу сказать, почему я выбрал именно эту организацию. Мне с детства нравилось работать с деревом. На фабрике такая возможность есть. Моими первыми наставниками были Василий Анатольевич Махорин и Сергей Аркадьевич Ваганов. Они многому меня научили. Впоследствии я самостоятельно совершенствовал свои знания. Вот уже три года работаю на станке с числовым программным управлением. Сам вызвался, мне интересно было освоить новую технологию. Сегодня благодаря ей мы можем делать сложные детали, которые нельзя было изготавливать вручную», - рассказал Владимир.

Электронное устройство приводит в действие машину с сервоприводами. То, что требовало намного больше времени, она делает за несколько минут. Единственное неудобство – аппарат работает от флеш-карты. Столяр записывает программу на каждую новую деталь и снова загружает данные.

Владимир осваивал программу всего неделю, пока её устанавливал специалист из Москвы. Теперь мастер на своём станке может выполнять любую работу от изготовления рам до сложнейшего узора по дереву.

Менять свою профессию он не собирается. Ему нравится трудиться на фабрике. В коллективе Владимира Васильевича уважают. Он и сам – наставник для многих начинающих коллег.

Марина МЕДВЕДЕВА. Фото автора.

### Новости страны и региона

#### Вакцинация начнётся с сентября

Министр здравоохранения РФ обозначил, что вакцинация начнётся с сентября этого года. Связано это с тем, что вакцину необходимо произвести в больших объёмах, а далее развезти её по регионам. Если у человека нет противопоказаний, то можно сделать несколько прививок одновременно. Но для того, чтобы предотвратить какие-то осложнения или побочные эффекты, прививки будут разделены. Самое тяжёлое осложнение гриппа – это пневмония, которая вызывается пневмококками. Прививаться желательно и от гемофильной палочки, которая вызывает отиты, бронхиты, синуситы, . гнойные гаймориты.

Сделав прививки, вы защитите себя на весь эпидсезон.

## Деньги на питание есть

На бесплатное питание учащихся младших классов в регионах «тюменской матрёшки» (ТО, ХМАО, ЯНАО) выделено 203,4 млн. рублей из федерального бюджета.

«Новый учебный год становится отправной точкой реализации инициативы главы государства по организации бесплатного питания. Есть решение о выделении субсидий всем регионам Урала в размере 1,7 млрд. рублей», – сообщил Николай Цуканов, полномочный представитель президента в УРФО.

Тюменская область на организацию питания получит почти 97 млн. рублей, Югре выделят около 78 миллионов, Ямал получит примерно 23 миллиона.

## Школьники могут претендовать на грант

Грантом в размере 125 тыс. рублей поддержит одарённых школьников Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

Претендовать на него могут дети с российским гражданством, имеющие особые достижения в области математики, информатики и цифровых технологий. Подать заявку можно на Едином портале госуслуг с 1 сентября по 10 октября 2020 года. Для этого нужно иметь подтверждённую учётную запись. Оформить заявку может как сам школьник, так и его законные представители.

Грантовая поддержка входит в федеральный проект «Кадры для цифровой экономики» нацпрограммы «Цифровая экономика».

## Обсудили главные темы

Педагоги района встретились на традиционном районном педагогическом форуме и обсудили главные темы нового учебного года.

Методическая пятидневная сессия прошла в средней школе райцентра с 17 по 21 августа.

В Упоровской, Суерской, Емуртлинской, Пятковской, Буньковской школах 26 августа был организован телемост «Фестиваль педагогического мастерства инновационных учителей», где были продемонстрированы мастер-классы упоровских педагогов.

Сегодня в Упоровской СОШ состоялось пленарное заседание «Реальность и перспективы Упоровского образования». Своими наработками по обновлению содержания образования поделились руководители образовательных организаций.

Завершился этот день в районном доме культуры торжественным награждением учителей и праздничным концертом местных артистов.

Заключительные педагогические советы по теме «Воспитание в школе: траектория и достижение цели» пройдут во всех школах 28 августа.

По материалам интернет-изданий.

## **У**рожай-2020

#### Показатели для подведения итогов трудового соперничества

по Упоровскому району в 2020 году по состоянию на 25 августа

## Комбайнеры на уборке зерновых, зернобобовых культур и рапса

СХО Комбайны импортные			
Наименование	Фамилия, имя,	Марка	Намолот,
с/х предприятия	отчество комбайнера	комбайна	тонн
ООО	Арсеньев	John	1 924
«А/Ф КРиММ»	Александр Валентинович	Deere	
ООО	Вяткин	New	1 886
«А/Ф КРиММ»	Сергей Анатольевич	Holland	
ООО	Рейхерт Александр	New	1 836
«А/Ф КРиММ»	Александрович	Holland	

СХО Комбайны «Дон-1500», «Акрос», «Вектор», «Полесье»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот, тонн
ЗАО «НИВА-АГРО»	Липунов Павел Анатольевич	Акрос	1 223
ЗАО «НИВА-АГРО»	Пономарев Анатолий Александрович	Акрос	1 193
ЗАО «НИВА-АГРО»	Иванов Иван Иванович	Акрос	1 171

## Механизаторы на заготовке кормов, обеспечивающие наивысший валовый сбор зелёной массы

Комбайны «Марал», Е-281, «Дон-680», «Ягуар»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
СПК «Емуртлинский»	Андриянов Василий Анатольевич	Ягуар	11 239
СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	Ягуар	10 903
ЗАО «НИВА-АГРО»	Шестаков Александр Николаевич	Ягуар	8 660

#### Механизаторы на уборке картофеля и овощей

2-х рядные комбайны			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
ООО «А/Ф«КРиММ»	Диев Павел Савинович	Grimme GT-170	2 986
ООО «А/Ф«КРиММ»	Черепанов Константин Алексеевич	GrimmeSV	1 123
ООО «А/Ф«КРиММ»	Сединкин Андрей Васильевич	GrimmeSV	1 050

# Механизаторы, обрабатывающие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300 л. с.

от 300 л. с.			
Наименование c/x предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка трактора	Обрабо- танная площадь, га
ЗАО «НИВА-АГРО»	Шелепов Сергей Витальевич	K-744	1 271
ЗАО «НИВА-АГРО»	Азин Николай Николаевич	K-744	1 024
ЗАО «НИВА-АГРО»	Паутов Павел Андреевич	K-744	981

# Механизаторы, обрабатывающие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 150-200 л. с.

150-200 л.с.			
Наименование c/x предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка трактора	Обрабо- танная площадь, га
ООО «Родина»	Осокин Евгений Андреевич	MT3- 1221	125

## Старшее поколение

# Проявили активность

С июня этого года проводится Всероссийский конкурс «Спасибо интернету — 2020». В нём уже приняли участие 26 пенсионеров из сельских поселений: из Упоровского, Буньковского, Крашенининского и Липихинского — по одному человеку, Бызовского и Скородумского — по два, Емуртлинского, Нижнеманайского, Видоновского — по три, Ингалинского — четыре, Коркинского — пять.

Конкурс продолжается до 14 октября. Ещё есть возможность нашим пенсионерам принять в нём участие, поделиться своим мнением о том, как Интернет помогает им в жизни. Может быть, вы получаете Госуслуги, черпаете полезную информацию для себя, нашли друзей, знакомых или родственников, с которыми давно не общались. А может, всемирная сеть помогает вам в работе. Вот обо всём этом вы могли бы рассказать.

Конкурс простой и доступный. Заходите на сайт «Спасибо Интернету – 2020», рассказываете о себе и прикрепляете две фотографии. Есть возможность просмотреть все работы.

Спасибо всем, принявшим участие в конкурсе. Предлагаем и другим активистам продолжить это полезное дело.

Ирина КОРМИНА, руководитель службы помощи и ухода на дому КЦСОН.

### Нацпроект

# Снова приглашают зрителей



Алина и Милена Черятьевы выбирают, какой фильм посмотреть.

День российского кино с 2001 года отмечают 27 августа. История его берёт своё начало в 1980 году, когда был учреждён праздник советского киноискусства.

Активно отмечать дату стали сравнительно недавно. В этот день во всех крупных городах устраивают показы фильмов, организуют встречи с актёрами и режиссёрами, открывают выставки, посвящённые кинематографу, проводят экскурсии и мастерклассы.

После длительного перерыва из-за пандемии сегодня начинает свою работу «Премьер-зал» в районном Доме Культуры. Он открылся в конце прошлого года по проекту «Культурная среда» нацпроекта «Культура». В концертном зале были установлены: цифровой кинопроектор с систе-

мой для 3D-показа, киноэкран, акустическая система, а также система тифлокомментирования и субтитрирования для показа фильмов людям с ограниченными возможностями здоровья.

«Мы успели поработать не так долго, чтобы понять предпочтения нашего населения. У молодёжи пользуется популярностью фантастика, поэтому у нас состоится премьера киноленты «Вратарь галактики, — сказал киномеханик Андрей Беляков. — В прокате часто бывают фильмы разных жанров: боевики, ужасы, фентези, детские фильмы, мелодрамы, комедии. Каждый найдёт в нашей афише фильм по душе».

По словам директора Упоровского Дома культуры Надежды Константиновой, во время показов соблюдаются все рекомендации по защите здоровья людей. Билеты приобретаются онлайн или бро-

нируются по телефону, а на кассе выкупаются бесконтактным способом. Залы, туалеты, фойе, центральная входная группа и касса обрабатываются дезсредствами и проветриваются между сеансами. «Заполнение зрительного зала допускается только на 50 процентов, то есть рассаживаем людей через одно сиденье в шахматном порядке. Обязательно соблюдение масочного режима. Для семейного просмотра выделены два ряда седьмой и восьмой. При входе проводится термометрия и обработка рук антисептиками.

Упоровский кинозал стал популярным местом культурного времяпровождения людей разных возрастов. За всё время его посетили около трёх тысяч любителей кино», — поделилась Надежда Антоновна.

Регина ГАПОНОВА. Фото автора.

## Благоустройство

## Емуртлинское поселение преображается



В Бердюгино соорудили детскую спортивно-игровую площадку.

Нацпроект «Жильё и городская среда» предполагает создание комфортных и безопасных условий для жизни людей. В Емуртлинском сельском поселении активно проводится работа по благоустройству территории.

В этом году администрация поселения приняла участие в конкурсе департамента АПК по программе «Комплексное развитие сельских территорий». По его результатам получен грант в размере 190 тысяч рублей. В селе Бердюгино построили детскую спортивно-игровую площадку.

«Установлены качели, горка, территория отсыпана песком и огорожена. Вокруг ещё неокрашенного заборчика скошена трава. Для отдыха поставили лавочки, возле них — урны. Всего на реализацию проекта направили около 300 тысяч рублей. Часть суммы вложили администрация поселения и неравнодушные граждане», — сказала глава поселения Виктория Маркер.

В Емуртле появились кованые клумбы. Уже этим летом цветы украшали улицы села.

За памятником героям Великой Отечественной войны на центральной усадьбе установили за-

бор. В пяти населённых пунктах появились яркие информационные стенды.

Частично обновили дорожное покрытие. На улице Первомайской в Емуртле на 730-ти метрах положили асфальт. Обустроили три подъезда к двум многоквартирным домам по улице Нохрина в посёлке Емуртлинский.

В настоящее время обустраивают площадку для размещения контейнеров под твёрдые коммунальные отходы.

годаря проведённым мероприятиям поселение стало более ухоженным и красивым.

По мнению емуртлинцев, бла-

Рина МИНИБАЕВА.